

2 | 要闻

提高政治素养 切实转变作风
解决存在问题 统筹推进工作

(上接第一版)让群众切实感受到干部精神状态的新变化、作风的新转变、服务的新效率。

范修芳对浚县的教育实践活动给予充分肯定。他指出,浚县县委对教育实践活动高度重视,总体安排有序、工作措施有效、活动推进有力。这次民主生活会问题找得比较准,做到了见筋见骨;原因剖析比较深,做到了追根溯源;开展批评比较诚,做到了动真碰硬;整改措施比较实,做到了有的放矢。

就巩固扩大专题民主生活会成果,更好地开展教育实践活动,做好经济社会发展有关工作,范修芳强调:一要深化认识,提高政治素养。要切实强化学习意识,牢固树立终身学习理念,以学习促反思,以反思促提升,不断提高理论水平、思想境界和政治素养,始终做到大是大非旗帜鲜明、原则问题立场坚定,在思想上、行动上同党中央保持高度一致。要牢固树立正确的政绩观,正确处理显绩和潜绩的关系,从“严”上要求自己,向“实”处谋事着力,认真办好事关群众利益的事情,切实抓好事关长远发展的事情。

二要积极整改,解决存在问题。针对这次专题民主生活会上查摆出

来的问题,不论是班子的还是个人的,大家都要逐项研究,制订切实可行的整改方案。要紧紧扭住梳辫子、拉单子、建台账这个抓手,切实做到“四抓”,抓个性问题的立行立改,抓共性问题的专项整治、抓群众期盼的实事、抓关系改革发展稳定的大事要事难事。

三要持之以恒,切实转变作风。以这次教育实践活动为契机,把改进作风作为一项长期任务,经常抓、深入抓、持久抓,从基础上加强作风建设,从制度上巩固活动成果,用改进作风的新成效,树立执政为民、求真务实、清正廉洁的新形象。

四要科学安排,统筹推进工作。充分认识、准确把握开展活动与推动工作之间相互促进的关系,把开展活动与推动中心工作、完成各项任务目标任务结合起来,与保障改善民生、促进社会和谐结合起来,与党员干部示范带头、履职尽责结合起来,正确处理重点工作与民生工作、新城建设与老城建设、经济发展与党的建设的关系,做到统筹兼顾,切实把活动的成效转化为工作的成效,真正让群众感受到教育实践活动带来的新变化,享受到更多改革发展的成果。

史全新在省“十三五”规划编制工作电视电话会后强调

加强领导 明确目标
确保规划编制工作顺利进行

本报讯(记者 渠稳 实习生 牛青山)7月9日,全省“十三五”规划编制工作电视电话会议召开。市委常委、常务副市长史全新及市直有关单位负责同志在鹤壁分会场收听收看。

会议分析了“十三五”时期我省发展面临的形势和任务,提出了规划编制工作需要着重把握的几个问题,并就全省“十三五”规划编制工作进行了具体安排。

会后,就贯彻会议精神,启动我市“十三五”规划编制工作,史全新强调:一要提升思想认识。各级各部门要充分认识到科学编制我市“十三五”发展规划的重要意义,认真谋划好“十三五”,努力编制出体现科学发展、符合我市实际、反映人民意愿

的“十三五”规划。二要抓紧开展前期工作。要明确方向,搞好衔接,加强调研,从我市经济社会发展实际出发,准确把握经济社会发展中的新变化、新趋势,为我市在全省率先建成小康社会奠定坚实基础。同时,进一步与省发改委加强衔接,争取将我市重大项目列入国家规划。调研工作也要突出指导性,把握可行性,体现科学性,重视系统性,确保各项工作落到实处。三要切实加强组织领导。规划编制是一项系统工程,涉及范围广、工作要求高,必须分工协作、密切配合,统筹推进。各级各有关部门一定要高度重视,切实加强领导,明确工作目标,制定工作措施,确保规划编制工作顺利进行。

我市以提升质量创新、标准、计量、认证认可和检验检测为抓手,强化基础工作

质量总体水平不断提升

本报讯(记者 李雪婷)“我市在质量强市示范城市创建过程中,以提升质量创新、标准、计量、认证认可和检验检测五大能力为抓手,进一步夯实了质量发展基础,质量总体水平不断提升。”7月8日,市质量强市示范城市创建工作领导小组办公室、市质监局局长马道林告诉记者。

创新基地竞相出现

随着国家镁及镁合金产品质量检测中心、天海集团·荣兴科技产业园、合基电讯高新产业园、市农科院等一批质量创新实验室先后出现,我市已形成了重点突出、优势互补、资源共享的创新基地。

目前,全市累计实施重大科技项目106项,省级以上研发中心47家、院士工作站2家,获省部级以上科技进步奖11项。

“我市还将标准化工作渗透到食品药品生产、畜禽养殖、特种设备监管等产业发展的各个领域,标准引领能力得到提升。”市质监局标准化科科长魏巍介绍。我市围绕优势产业和特色产业建立健全食品、煤、金属镁、新型建材四大产业链和小麦、玉米、生猪等十大主导农产品标准体系,累计收集标准1600余个,参与制定国家标准和行业标准10项,发布省地方标准7项、市地方标准规范90项。成功创建国家级标准化试点项目6项,省级标准化试点项目26项。

计量能力奠定发展基础
检验检测搭建平台

“我市完善了计量监管体制,强化了民生计量、能源计量工作,持续推进了大中型企业计量保障能力建设,计量整体能力和水平进一步提升。”市质监局计量科科长单生说。

目前,我市30家企业通过计量合格确认,全市各级法定计量检定



居民如何在生活中节电? 我市多位节电达人与您分享——

多用节能灯 及时关电源

□本报记者 解静怡

今年入夏以来,全市用电量负荷高达73万千瓦,比去年同期增长7.98%。除了工农业等“用电大户”外,居民的家庭生活用电量增长迅速,费用也随之上涨。普通家庭有哪些省电减负的小妙招儿呢?记者日前进行了采访。

多用节能灯
及时关电源

家住淇滨区黎阳路办事处锦绣园社区锦绣江南小区的居民杨红荣,家里的用电量几年来一直是小区里较低的一户,一家5口人每月电费保持在20元左

右,这都得归功于她节电有方。7月6日,记者走进杨红荣家,发现她家中所有的灯具都是节能灯。杨红荣说:“从2011年政府开始推广节能灯以来,我家所有的灯泡都换成了节能灯。别看这个灯只有5瓦,亮度和25瓦的普通灯泡差不多,每个月能省下不少电!”

不但给自家安上了节能灯,杨红荣还主动协调,将楼道里的灯泡也换成了节能灯,并且积极向居民宣传节电。“我们小区里都向杨红荣学习,我家也换上了节能灯,瓦数最小的3瓦,最高的15瓦,虽然没有吊灯外形美观,但很省电。”锦绣江南小区居民李富英说。

除了使用节能灯外,杨红荣告诉记者,电器长时间待机耗电

量也很大,她平时都会随手拔掉插头。

冰箱装食物
多用小包装

淇滨区九州路办事处清华园社区新世纪花园小区的姚海生也是位节电能手,7月6日,记者在姚海生家中注意到,他的冰箱放在客厅背阴处的一角。

姚海生告诉记者,冰箱的使用有很多节电窍门:要放在阴凉通风处,不靠近热源;冰箱要经常除霜、清洁;不放热物品、未加盖或包装的湿食物;冰箱食物之间要留有一定间隙,不要塞得太满,小包装比大包装省电;减少冰箱门开关次数及时间,冰箱内的温

度调节档不要设成强冷。

“我家空调的使用也很有讲究,夏季温度一般设在26摄氏度以上,不频繁开关,经常使用空调的睡眠功能,能省电20%。家里还把空调屋内的窗帘装成了遮阳的。刚开空调时,可在旁边开一台电扇,加速冷空气循环。另外,空调的过滤网我也经常清洗。”姚海生说。

与冰箱、空调一样,其他一些家用电器也有一些省电妙方。家住淇滨区天馨中央公园小区的赵俊叶就跟记者分享了自己的省电

妙方。“我会把电视机的图像在可以接受的范围内调到较暗的状态,因为最亮与最暗的功率相差30瓦~50瓦,同时把声音调低,既能省电,又能延长电视使用寿命。”赵俊叶说。

对于市民五花八门的节电方法,鹤壁供电公司副总经理潘龙表示,这些节电方法都很实用,节电关键是要从小事做起,比如随手关灯、切断电源、使用节能灯等,养成节电的习惯,将节能环保的理念传播给家人、朋友,让大家共同行动。



日前,淇滨区市政管理处投资37.4万元,对珠江路(华山路—兴鹤大街)、闽江路(华夏南路—泰山路)、漓江路(嵩山路—兴鹤大街)、黄山路(淇滨大道—南海路)等多条路段规划交通线,共计施划面积3.4万平方米。该工程于7月4日开标确定了施工单位,目前已开始标划,预计7月25日前标划完毕。图为7月8日淇滨区市政管理处工人在标划交通线。

本报记者 李雪婷 通讯员 赵雷 摄

浚县新大陆绿色农产品物流港项目

两栋大型仓库已完工

本报讯(记者 席波 张婷婷)7月8日,在浚县城西的新大陆绿色农产品物流港项目建设工地上机声隆隆,大型挖掘机在开挖地基,30余名工人在平整路面,现场一派繁忙景象。项目负责人刘瑞敏告诉记者:“目前,我们已建成两栋仓库,正在建设新大陆物联科技大厦。”

“整个项目规划为仓储中心、物流商务中心、货物装卸平台及车辆停放、农产品分拣及加工包装四大区域。”刘瑞敏说,项目将整合整个农资产品供应链

上的配送功能,将仓储、运输、包装、装卸搬运、流通加工、分拣、组配和物流信息反馈等环节集成整合、一体化运作,而且在农资农产品配送中应用现代信息技术,比如服务平台热线、电子商务、电子结算等。

据了解,由新大陆通信科技股份有限公司投资兴建的新大陆绿色农产品物流港项目,是浚县卫溪街道办事处引进的大项目。该项目总投资10.2亿元。“这个项目去年10月份开始动工后,我们全程跟踪服务,解决项

物联科技大厦正建设

目建设中遇到的困难和问题。在强化服务的同时,我们加大督导力度,实行日督导、周汇报的方法,督促建设方按照时间节点,科学安排工期,全面加快建设进度。”卫溪街道办事处副主任张士超说。

刘瑞敏介绍说,按照计划,整个项目明年年底将全部完工。项目实施后,年可完成绿色农产品物流总量150万吨,其中储运量60万吨,分拨配送量80万吨,零担量30万吨,年经营收入可达4.9亿元、上缴税金8085万元,并

将直接带动1500人就业,间接带动1万余人就业。

“引进新大陆绿色农产品物流港项目是我们办事处在推进新型城镇化建设中,加快商贸和现代物流业发展,以产业发展带动城市建设,从而推进浚县与中心城区连接融合的重大举措。这个项目建成后,将成为豫北最大的物流园区,对加快浚县新型城镇化进程,推动产业、物流、商贸三大中心的全面发展有着重要意义。”卫溪街道办事处党工委副书记靳建安说。

认证认可
与质量提升同行

“质量控制离不开检测活动,对检测实验室实施资质认定、组织能力验证,是提高质量保障能力的重要方面。”市质监局质量科科长王辉说。

在我市,ISO质量管理体系认证工作已经覆盖到企业、交通、金融、旅游、体育等各个领域。目前,全市累计通过ISO9000质量管理体系认证企业633家,ISO14000环境管理体系认证企业144家、职业健康管理体系认证企业35家、危害分析和关键控制点认证企业4家、产品认证45家、食品安全体系认证15家,其他认证105家。强制性产品认证获证产品监督抽查批次合格率96%以上。

因买不到林药,林农只能以农药代替,可效果并不好。咋办?淇县林业技术专家姜保安——

开专业林药店 给树木对症下药

□本报记者 李鹏

“给我来3瓶‘病毒克星’”,“我要1瓶‘安地净’”……7月7日,记者在淇县清林农药店看到,来这里购买林药的人络绎不绝。

“用药前要细看说明,不能倒置的药品也得特别注意。”店主姜保安对每一个购买林药的人都仔细叮嘱,告诉他们用药的注意事项。

成立全市唯一
林药店

清林农药店位于淇县城北,是我市唯一的林药店。在20多平方米的空间里,摆着大小3排药品专柜。除草剂、杀虫剂、杀菌剂……各种林药分门别类,标识

清晰。

店主姜保安在淇县林业局工作了34年,是淇县林业局有名的林业技术专家。“长期以来,我看到很多人买不到林药,转而买农药替代,结果事倍功半,达不到预期效果。一直以来,我有开一家林药店的想法。”姜保安说,“在县林业局的大力扶持下,今年6月份,我的药店开业了。我这店里,所有基本药物都有,我市出现的林业病虫害绝大多数都可以防治,乡亲们再也不用担心买不到对症的林药了。”

一个月为100多户
林农解决难题

“姜师傅,我是振岭,我的桃树叶子发黄,你有时间过来看看吧。”“好,我下午就去。”姜保安放下了电话,告诉记者,打电话的是卫都街道办事处袁庄村果

农贾振岭,“振岭种了300多亩桃树,上个月他打电话要我给他送一车‘病毒克星’。下午我过去看看,他家桃树到底咋回事。”

不仅卖林药,姜保安还为林农提供农技服务,他们有啥问题,只要一个电话,姜保安就会上门服务。

淇县林业局外宣办主任马淇山说,姜保安开店才一个多月,就已解决了100多户林农的林木问题,“我们各地的林业监

测站和姜保安的林药店都保持着紧密联系,哪里出现问题,就随时联系姜保安。”

6月中旬的一天晚上,淇县西岗镇方寨村的张国锋给姜保安打来电话,说急需一批林药。当时已经是晚上8点多,姜保安还是驾车将对方急需的农药送到。等他回家时,已经晚上11点多了。第二天下午,张国锋登门拜谢,直念叨着“你救活了我20多亩葡萄”。

“我希望乡亲们不用跑远路,就能解决林业种植等方面的困难。”姜保安说,“如果我不解决,我会请北京的专家来帮忙。”



淇水东窥万斛珠(联语)

(元)许衡

太行西对千峰玉,
淇水东窥万斛珠。

(选自《齐鲁集·谢梁安抚》)

【赏析】

作者许衡曾隐居苏门,即今之辉县市西北之苏门山,此联很可能是隐居苏门时所作。以苏门山为坐标点,西面是秀美如玉的群峰耸峙,东面是满河晶莹剔透、浑如珠玉的淇水。透露出作者对连绵巍峨的大行与清澈碧玉般淇水的极度欣赏赞誉与珍爱之情。

“窥”:原意从小孔、缝隙或隐蔽处偷看,此指看。“万斛珠”:比喻淇河水如满河晶莹剔透的珠玉;“万斛”:极言容量之大,古代以十斗为一斛,南宋末年改为五斗。这里的淇水,其实是发源于百泉的古清水,今卫河的一个源头。《汉书·地理志》:“州,共,故国。北山,淇水所出,东至黎阳入河。”古人曾将发源于今辉县市百泉的清水称为淇水。

许衡(1209~1281),字仲平,学者称鲁斋先生,祖籍怀州河内李封(今河南省焦作市中站区李封村),元朝杰出的思想家、教育家、政治家和历法学家。“理学君子”位居相位者,许衡为历史上唯一。

